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２０２０年１月試験対策 ファイナンシャル・プランニング技能検定 

３級 学科模試（試用版） 解答・解説 

 

 

（１）× 

税理士資格を有しない人が、個別具体的な税務相談を行ってはいけません。関連法規への抵触は、有

償・無償を問わず禁止されています。 

 

（２）○ 

健康保険の任意継続被保険者が負担する保険料は、全額自己負担である。 

 

（３）○ 

老齢基礎年金の繰上げと繰下げは、ともに最大５年間可能です。 

 

（４）× 

不動産の賃貸事業から得られる所得は、その規模に関わらず、不動産所得となります。 

 

（５）○ 

合計所得金額が 1,000 万円を超える場合、配偶者控除および配偶者特別控除を受けることはできませ

ん。 

 

（６）○ 

給与所得者は、寄付金控除・医療費控除・雑損控除を受けようとする場合には、確定申告をする必要

があります 

 

（７）× 

生命保険契約者保護機構は、生命保険会社が破綻した場合、破綻時点における補償対象契約の責任準

備金の 90％（高予定利率契約を除く）まで補償します。 

 

（８）× 

払済保険とは、保険料の払込みを中止して、その時点での解約返戻金をもとに、保険期間を変えない

で、元の保険より保険金額が少ない保険に切り換えるものです。ちなみに、問題文は延長保険の説明

です。 

 

（９）○ 

地震保険では、建物に設定できる保険金額は、5,000 万円までとされています。 
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（10）× 

一般的に、投機適格債券とされるのは、信用格付がＢＢＢ格相当以上である債券です。ＢＢ格相当以

下の債券は、投資不適格債（ジャンク債）とされます。 

 

（11）○ 

国内の金融商品取引所において、上場株式を普通取引で売買した場合、売買が成立した日から起算し

て３営業日目に受渡しが行われます。 

 

（12）× 

２資産で構成されるポートフォリオにおいて、２資産間の相関係数が＋１である場合、両資産は同じ

値動きをします。逆の値動きをするのは、相関係数が－１である場合です。 

 

（13）× 

土地の固定資産税評価額は、公示価格の 70％を目安に設定されます。 

 

（14）○ 

造作買取請求権を放棄させる特約は有効です。 

 

（15）○ 

建築基準法では、建築物の敷地が２つの異なる用途地域にまたがる場合、原則として、その建築物ま

たはその敷地の全部について、敷地の過半の属する地域の建築物に関する規定が適用されます。 

 

（16）○ 

口頭で行った贈与契約は、既に履行が終わった部分を除いて、各当事者が撤回することができます。 

 

（17）× 

相続税の計算における基礎控除額は、3,000 万円＋600 万円×法定相続人の数という式により求めら

れます。 

 

（18）○ 

相続税の申告期限は、相続の開始があったことを知った日の翌日から 10 ヵ月以内です。 

  

もう少し問題を解きたい方へ 
「お金の寺子屋」公式ショップでは、試験対策模試を販売しています。 

過去問を徹底研究して、過去３回中２回以上出たもの→過去６回中３回以上出たもの→過去１０回

中３回以上出たもの→…とスクリーニングして作っていますから、模試を３回解けば、過去問を解く

より効率的に、合格に必要な重要論点を一通りインプットする事ができます！ 

ＰＤＦファイルで配布していますから、本屋さんで模試を買うより安いですし、パソコンやスマホ

で閲覧できて、何回でも印刷して解く事ができます。 
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（19）２ 

使用する係数は、資本回収係数です。 

1,000 万円×0.106＝1,060,000 円です。 

 

（20）１ 

日本政策金融公庫の教育一般貸付（国の教育ローン）は、原則として、学生・生徒の親が債務者とな

り、学生・生徒１人あたり 350 万円まで借り入れることができ、最長 15 年に渡って固定金利で返済し

ます。 

 

（21）１ 

海外旅行保険では、海外旅行中に発生した細菌性食中毒による損害や、地震・津波・噴火によるケガ

を補償し、旅行の行程中であれば、日本国内で起きた事故によるケガも補償の対象となります。 

 

（22）２ 

がん保険では、一般的に、責任開始日前に３ヵ月間（90 日間）程度の免責期間が設けられています。 
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（23）２ 

最終利回り（％）＝｛表面利率＋（100 円－購入価格）÷残存期間｝÷購入価格×100 です。 

したがって、｛0.65＋(100－101.80)÷４｝÷101.80×100＝0.1964…≒0.20（％）となります。 

 

（24）３ 

ＰＢＲは、株価÷１株あたり純資産という式により求められる株価指標で、この値が低いほど、株価

の水準が割安であると言えます。 

 

（25）３ 

勤続年数が 20 年を超える場合の退職所得控除額は、800 万円＋70 万円×(勤続年数－20)ですから、

退職所得控除額＝800 万円＋70 万円×(25－20)＝1,150 万円となります。 

 

（26）１ 

扶養控除の額は、扶養親族の年齢が 19 歳以上 23 歳未満の場合は、特定扶養親族として 63 万円の控

除対象となり、16 歳以上 19 歳未満の場合は、一般扶養親族として 38 万円の控除対象となります。な

お、16 歳未満の扶養親族は、扶養控除の対象とはなりません。 

したがって、扶養控除の額＝63 万円＋38 万円＋０円＝101 万円となります。 

 

（27）３ 

不動産登記簿は、手数料を払えば誰でも閲覧することができ、権利部乙区には所有権以外の権利に関

する事項が記載されています。 
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（28）３ 

居住用の建物の用に供している土地の固定資産税は、200 ㎡以下の部分の課税標準が６分の１に減額

されます。 

 

（29）１ 

相続時精算課税制度の適用を受けると、複数年にわたって適用される特別控除額 2,500 万円を超えた

部分について、一律 20％の贈与税がかかります。 

したがって、贈与税の額＝(3,000 万円－2,500 万円)×20％＝100 万円となります。 

 

（30）２ 

相続税の計算において、宅地が「小規模宅地等についての相続税の課税価格の計算の特例」における

特定居住用宅地等に該当する場合、その宅地のうち 330 ㎡までを限度面積として、評価額の 80％相当

額を減額した金額を、相続税の課税価格に算入すべき価額とすることができます。 
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